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	Classe : TELEEC

	Evaluation 
Communication et réseau 

	Durée : 2h

	TC
	
	Dossier : Sujet



Prérequis :
S4.1 : Automatismes programmables
S4.2 : Réseau de terrain
S4.7 : Réseaux Communicants

	Compétence(s) visées :
	Non Acquis
	
	
	 Acquis

	C1-3Décoder les documents relatifs à un ouvrage
	
	
	
	

	C2-1Traduire en solutions techniques les besoins
	
	
	
	

	C2-2Compléter les plans, schémas
	
	
	
	

	C2-7Configurer les éléments de l’ouvrage
	
	
	
	

	C4-3Expliquer les notices et guides d’utilisation
	
	
	
	



[bookmark: _GoBack]Problématique 
Comment interconnecter le système tri de pièces sur le réseau pour assurer sa communication avec la supervision ?
Mise en situation 
Les systèmes pour le conditionnement et le tri ont un rôle fonctionnel dans de nombreuses chaînes de production ou de logistique. Les paramètres à surveiller sont variables et nombreux (Cadences, débits, états machine, présences et consommation d’énergie, compteurs de maintenance préventive…) 
Ces paramètres influent directement sur les approvisionnements nécessaires, les stocks, les délais…
La gestion et le suivi à distanceen temps réel pour l’exploitation est parfois primordiale.

Présentation
[image: ]Il est proposé d’étudier l’aspect communication du système automatisé « tri de pièces »  afin d’assurer sa supervision à distance.
Le réseau employé par la supervision et pour interconnecter les systèmes est de type Ethernet TCP/IP.






Travail demandé
Première partie : Communication de l’automate 
Voir documents DT1 Communication TSX37
1.1 Identifier le type de liaisons assurées par l’automate :
 (
___/1
) (
___/1
) (
___/1
) (
___/1
) (
___/1
)
Liaison série RS232	Liaison série RS485		Liaison parallèle

1.2 Sur quelle prise peut-on réaliser la connexion pour exploiter la communication de l’automate ?

1.3 Quel est le type de connecteur nécessaire pour se raccorder sur cette prise de l’automate : 

SUBD9		RJ11		RJ45 		USB		Mini-Din
	
1.4 Identifier les types de protocoles de communications assurés par l’automate :

Unitelway		Fipway		Jbus		Modbus 	Modbus +	Ethernet TCP/IP

1.5 Est-il possible d’utiliser plusieurs protocoles simultanément ?



1.6 Ces protocoles permettent de connecter l’automate :

· 
·  (
___/1
)
· 
· 
· 

1.7 Identifier le type de câble nécessaire pour ce genre de connexion :

1 paire		2 paires 	3 paires 	4 paires
 (
___/3
)
Non torsadée			Torsadée

Non blindé			Blindé

1.8 Quel est la longueur de câblage maximale autorisée sans l’emploi d’un boitier TSX P ACC 01 ?
 (
___/1
)
1 m		10 m		100 m		1000m


Deuxième partie : Interconnexion de l’automate sur le réseau Ethernet TCP/IP
Voir documentsDT2 Passerelle ETZ 510
Une passerelle (ou coupleur) est nécessaire pour connecter l’automate sur le réseau de supervision.La passerelle retenue ici est une TSX ETZ 510. Elle assure :
· la liaison physique (câblage) entre l’automateet le réseau,
· la communication entre l’automate et le réseau, 
· la mise en œuvre de services informatiques permettant la supervision et la sécurité du système. (Gestion d’accès sécurisé par mot de passe utilisateur, configuration par page html, pare-feu,  table de routage, serveur Web intégré, messagerie…)
Schéma de principe de raccordement et de mise en œuvre avec un automate 
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 (
MAC @ : 
00-80-F4-06-AE-57
)

 (
Adresse d’origine
Adresse MAC@
 : 
00-80-F4-06-
AE
-
57
)
 (
A convertir 
) (
http://
???
.
???
.x.y
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Schéma de principe de raccordement du système tri de pièces
L’afficheur du système est connecté sur la prise TER de l’automate.Le système dispose sur la face avant de l’armoire d’une connexion TER et de la connexion Ethernet.
1 
2 
2.1 Compléter le schéma de principe du raccordement de la passerelle et identifier les cordons:
 (
Cordon 1
Afficheur du système 
)[image: ] (
Afficheur du système 
)[image: ][image: ] (
TER
) (
AUX
) (
TSX 37
)[image: ]
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 (
MAC @ : 
00-80-F4-06-AE-57
)
 (
___/3
) (
___/1
) (
___/1
) (
___/2
) (
___/3
)

 (
Cordon 1 : TER TSX => Afficheur 
Cordon 2 : AUX TSX =>
Cordon 3 : TER ETZ =>
Cordon 4 : 
10/100 BaseT ETZ
 =>
)



 (
TER   Ethernet
)

 (
Face Avant de l’armoire
)


2.2 Citez le type de connecteur et de câble préconisé pour se raccorder sur la prise Ethernet de l’armoire du système : 



2.3 Il existe 2 types de câblage de cordonspour se raccorder de la prise Ethernet de l’armoire du système à la prise réseau. Citez-les deux :  

Type 1 : 		Type 2 : 

2.4 Quel est le type de cordon nécessaire sachant que le réseau est interconnecté par un Switch ? 


Troisième partie : Première connexion à la passerelle
Voir documents DT2 Passerelle ETZ 510
Dans sa configuration d’usine, l’adresse IP de la passerelle est configurée selon l’adresse MAC @.
Cette adresse permet d’accéder aux pages web de paramétrage de la passerelle par le réseau Ethernet depuis le navigateur internet d’un pc.   

3 
3.1 Indiquer l’adresse MAC @ de la passerelle :
 (
___/1
) (
___/1
) (
___/2
)
Adresse MAC @ : 

3.2 Dans quelle base de numération cette adresse MAC @ est-elle exprimée ?

Binaire 		Décimal		Hexadécimal 	

Les adresses IP sont généralement exprimées avec une numération plus courante :
Ex : Fardeleuse : 195.0.0.1		

3.3 Dans quelle base de numération l’adresse IP de la fardeleuse est-elle exprimée ?

Binaire 		Décimal		Hexadécimal 	

3.4 Une adresse IP estcomposéede :
 (
___/2
) (
___/1
)
4 nombres allant de 0 à 255	4 nombres allant de 0 à 999 	4 nombres allant de 0 à 195

3.5 Donner alors l’adresse MAC @ de la passerelle dans la même base de numération que celle de la fardeleuse.

Adresse MAC @ : 







 (
___/3
)
Adresse IP ETZ 510 d’usine : 




Quatrième partie : Paramétrage de la passerelle
Sur la liaison RS-485 Unitelway, la passerelle et l’afficheur sont configurés en esclave, l’automate en maître. 
 (
___/4
)L’afficheur a l’adresse X-WAY (Réseau. Station) déjà configuré sur 4.1

4.1 Donnez l’adresse X-WAY à affecter à la passerelle pour éviter les conflits :     
 (
Règles d’affectation des adresses IP aux différentes stations du réseau
195.0
.
A
 
.
 B
 A : 
0 pour la station de base du système
1 pour l’afficheur du système
2 pour le PC affecté
3 pour le 
sous-système
 affecté
B : 
n° du système correspondant au n° de disjoncteur associé au numéro de départ du TGBT
Exemples
 :
 Fardeleuse 
Système 1 Départ 1 Disjoncteur Q1 
Automate : 195.0.0.1
         Afficheur : 195.0.1.1
)
Le système de tri de piècesest raccordé sur le départ n° 4 associé au disjoncteur Q4 du TGBT.
4.2 Donner l’adresse IP à associer à la passerelle pour respecter les règles d’attributions du réseau.
 (
___/
2
)
Adresse IP Système Tri de pièces : 
L’automate du TGBT supervisant l’ensemble du réseau est affecté à l’adresse IP : 195.0.0.21
Le mode d’adressage utilisé par le protocole TCP/IP permet l’interconnexion de nombreux sous réseaux entre eux comportant chacun de nombreux équipements communicants. 
4.3  (
___/
2
)Il faut en plus de l’adresse IP définir pour chaque équipement communicant du réseau : (Entourer la bonne réponse)
Une adresse IP secondaire 	Un masque de sous réseau		Une passerelle par défaut
4.4 Quelle est la configuration nécessaire pour que l’automate du TGBT puisse communiquer avec la passerelle du système tri de pièces: (Entourer la bonne réponse)
 (
___/
2
)
255.0.0.0			255.255.255.255		255.255.255.0 			0.0.0.255


Barème	

Première partie : Communication de l’automate 					_____/10

Deuxième partie : Interconnexion de l’automate sur le réseau Ethernet TCP/IP   _____/10

Troisième partie : Première connexion à la passerelle				_____/10

Quatrième partie : Paramétrage de la passerelle					_____/10



TOTAL :		        _____/40
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